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(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏)2= 𝑎𝑎2 + 2𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏2

(𝑎𝑎 − 𝑏𝑏)2= 𝑎𝑎2 − 2𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏2

(𝑎𝑎 − 𝑏𝑏)(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏) = 𝑎𝑎2−𝑏𝑏2

Арифметический квадратный корень  

( 𝑎𝑎)2= 𝑎𝑎
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№ 1
Найдите значение выражения  

(3𝑏𝑏 − 3)(3𝑏𝑏 + 3) − 3𝑏𝑏(3𝑏𝑏 + 3) при 𝑏𝑏= 2,6. 

Решение: 
(3𝑏𝑏 − 3)(3𝑏𝑏+ 3) − 3𝑏𝑏(3𝑏𝑏+ 3)=

=9𝑏𝑏2 − 9 − 9𝑏𝑏2 − 9𝑏𝑏= − 9 − 9𝑏𝑏
Если 𝑏𝑏 =2,6, то −9 − 9𝑏𝑏 =−9 − 9 � 2,6=
=−9 − 23,4= − 32,4

Ответ: -32,4 
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№ 2
Найдите значение выражения  
(4 − 𝑐𝑐)2 − 𝑐𝑐(𝑐𝑐 + 5) при 𝑐𝑐 = 0,3.

Решение:

(4 − 𝑐𝑐 )2 −𝑐𝑐 (c+5)= 16 − 2 · 4 · 𝑐𝑐 + 𝑐𝑐2 − 𝑐𝑐2 −
− 5𝑐𝑐=16 − 8𝑐𝑐 + 𝑐𝑐2 − 𝑐𝑐2 − 5𝑐𝑐=16 − 13𝑐𝑐.
Если 𝑐𝑐=0,3, то 16 − 13𝑐𝑐 =16−13 � 0,3=12,1

Ответ: 12,1



Умножение дробей
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№ 3
Найдите значение выражения  

(2𝑥𝑥 + 3𝑦𝑦)2 − 3𝑥𝑥(4
3

𝑥𝑥 + 4𝑦𝑦) при 𝑥𝑥=1,038  𝑦𝑦= 3 .

Решение: 
(2𝑥𝑥 + 3𝑦𝑦)2 − 3𝑥𝑥(4

3
𝑥𝑥 + 4𝑦𝑦) =4𝑥𝑥2 + 2 · 2𝑥𝑥 · 3𝑦𝑦 + 9𝑦𝑦2 −

− 3𝑥𝑥 � 4
3

𝑥𝑥 − 12𝑥𝑥𝑥𝑥 = 4𝑥𝑥2 + 12𝑥𝑥𝑥𝑥 + 9𝑦𝑦2 − 3𝑥𝑥 � 4
3

𝑥𝑥 −
− 12𝑥𝑥𝑥𝑥=9𝑦𝑦2

Если  𝑦𝑦= 3, то 9𝑦𝑦2 = 9 � ( 3)2=9 � 3=27

Ответ: 27
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№ 4
Найдите значение выражения  

28𝑎𝑎𝑎𝑎 + (2𝑎𝑎 −7𝑏𝑏)2 при 𝑎𝑎= 15, 𝑏𝑏= 8.

Решение:
28ab + (2a −7b)2 =28ab + 4a2 − 2 · 2a · 7b + 49b2 =
=28ab + 4a2 − 28ab + 49b2 = 4a2 + 49b2

Если a= 15, b= 8, то 4a2 + 49b2 =
= 4( 15)2+49( 8)2= 4 · 15 + 49 · 8 =

=60 + 392=452

Ответ: 452
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№ 5
Найдите значение выражения  

9𝑏𝑏
𝑎𝑎−𝑏𝑏

·𝑎𝑎2−𝑎𝑎𝑎𝑎
54𝑏𝑏

при 𝑎𝑎=− 63; 𝑏𝑏= 9,6.

Решение: 
9𝑏𝑏

𝑎𝑎−𝑏𝑏
·𝑎𝑎2−𝑎𝑎𝑎𝑎

54𝑏𝑏
= 9𝑏𝑏�𝑎𝑎(𝑎𝑎−𝑏𝑏)

(𝑎𝑎−𝑏𝑏)�54𝑏𝑏
= 𝑎𝑎

6

Если 𝑎𝑎=− 63,то 𝑎𝑎
6

= −63
6

= − 10,5

Ответ: - 10,5
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№ 6
Найдите значение выражения  
(𝑎𝑎−2𝑏𝑏)2 −4𝑏𝑏2

𝑎𝑎
при 𝑎𝑎=0,3; 𝑏𝑏=−0,35. 

Решение:

(𝑎𝑎−2𝑏𝑏)2 −4𝑏𝑏2

𝑎𝑎
= 𝑎𝑎

2−4𝑎𝑎𝑎𝑎+4𝑏𝑏2−4𝑏𝑏2

𝑎𝑎
= 𝑎𝑎²−4𝑎𝑎𝑏𝑏

𝑎𝑎
= 𝑎𝑎(𝑎𝑎−4𝑏𝑏)

𝑎𝑎
= 𝑎𝑎 − 4𝑏𝑏

Если 𝑎𝑎=0,3; 𝑏𝑏=−0,35,то 𝑎𝑎 − 4𝑏𝑏= 0,3 − 4 � −0,35 =
= 0,3+1,4 = 1,7

Ответ: 1,7
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№ 7
Найдите значение выражения  

6𝑐𝑐−𝑐𝑐2

1−𝑐𝑐
: 𝑐𝑐2

1−𝑐𝑐
при 𝑐𝑐=1,2 

Решение: 
6𝑐𝑐−𝑐𝑐2

1−𝑐𝑐
: 𝑐𝑐2

1−𝑐𝑐
= 𝑐𝑐(6−𝑐𝑐)

1−𝑐𝑐
� 1−𝑐𝑐

𝑐𝑐2 = 𝑐𝑐(6−𝑐𝑐)�(1−𝑐𝑐)
(1−𝑐𝑐)�𝑐𝑐2 = (6−𝑐𝑐)

𝑐𝑐

Если 𝑐𝑐 =1,2, то (6−𝑐𝑐)
𝑐𝑐

= 6−1,2
1,2

= 4,8
1,2

= 48
12

=4

Ответ: 4



Сложение и вычитание дробей с 
разными знаменателями 

2
5

+
7

15
=

2 � 3
5 � 3

+
7

15
=

6 + 7
15

=
13
15

3
14

−
2

21
=

3
2 � 7

−
2

3 � 7
=

9
42

−
4

42
=

5
42

ГБОУ «Институт развития образования» Краснодарского края www.iro23.ru e-mail: post@iro23.ru               
тел.: тел.: +7 (861) 203-53-01



ГБОУ «Институт развития образования» Краснодарского края www.iro23.ru e-mail: post@iro23.ru               
тел.: тел.: +7 (861) 203-53-01

№ 8
Найдите значение выражения

(𝑎𝑎
3

+ 3
𝑎𝑎

+ 2) · 1
𝑎𝑎+3

при 𝑎𝑎= 6.

Решение: 

(𝑎𝑎
3

+ 3
𝑎𝑎

+ 2) · 1
𝑎𝑎+3

= 𝑎𝑎2+9
3𝑎𝑎

+ 2 � 1
𝑎𝑎+3

=

= 𝑎𝑎
2+9+6𝑎𝑎

3𝑎𝑎
� 1

𝑎𝑎+3
= (𝑎𝑎+3)2

3𝑎𝑎(𝑎𝑎+3)
= 𝑎𝑎+3

3𝑎𝑎

Если 𝑎𝑎=6, то 𝑎𝑎+3
3𝑎𝑎

=6+3
3�6

= 9
18

= 1
2

=0,5

Ответ: 0,5



Основное свойство дроби 

ГБОУ «Институт развития образования» Краснодарского края www.iro23.ru e-mail: post@iro23.ru               
тел.: тел.: +7 (861) 203-53-01

15
35

=
3 � 5
7 � 5

=
3
7

6𝑎𝑎𝑏𝑏3

2𝑎𝑎2𝑏𝑏2 =
3𝑏𝑏
𝑎𝑎

42
49

=
42: 7
49: 7

=
6
7
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№ 9
Найдите значение выражения  

(𝑏𝑏
𝑎𝑎

− 𝑎𝑎
𝑏𝑏
)· 1

𝑏𝑏+𝑎𝑎
при 𝑎𝑎=1, 𝑏𝑏= 1

3

Решение: 
(𝑏𝑏

𝑎𝑎
− 𝑎𝑎

𝑏𝑏
)· 1

𝑏𝑏+𝑎𝑎
= 𝑏𝑏

2−𝑎𝑎2

𝑎𝑎𝑎𝑎
� 1

𝑏𝑏+𝑎𝑎
= 𝑏𝑏−𝑎𝑎 𝑏𝑏+𝑎𝑎

𝑎𝑎𝑎𝑎
� 1

𝑏𝑏+𝑎𝑎
= 𝑏𝑏−𝑎𝑎

𝑎𝑎𝑎𝑎

Если 𝑎𝑎= 1, 𝑏𝑏= 1
3

, то 𝑏𝑏−𝑎𝑎
𝑎𝑎𝑎𝑎

= 
1
3−1

1� 1
3

= − 2
3

: 1
3

= − 2
3

� 3
1

= − 2

Ответ: -2
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№ 10
Найдите значение выражения  

16
4𝑎𝑎−𝑎𝑎2 − 4

𝑎𝑎
при 𝑎𝑎=−12 .

Решение: 
16

4a−a2 − 4
a

= 16
a(4−a)

− 4
a

= 16−4 4−a
a 4−a

=

=
16 − 16 + 4a

a 4 − a
=

4a
a(4 − a)

=
4

4 − a

Если 𝑎𝑎=−12, то 4
4−a

= 4
4− −12

= 4
16

= 1
4

=0,25.
Ответ: 0,25
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№ 11
Найдите значение выражения  

(𝑎𝑎−2𝑏𝑏)2−4𝑏𝑏2

𝑎𝑎
при 𝑎𝑎=0,3; 𝑏𝑏= −0,35 . 
Решение: 

(𝑎𝑎−2𝑏𝑏)2−4𝑏𝑏2

𝑎𝑎
= 𝑎𝑎2−4𝑎𝑎𝑎𝑎+4𝑏𝑏2−4𝑏𝑏2

𝑎𝑎
= 𝑎𝑎2−4𝑎𝑎𝑎𝑎

𝑎𝑎
=

= 𝑎𝑎(𝑎𝑎−4𝑏𝑏)
𝑎𝑎

=𝑎𝑎 − 4𝑏𝑏

Если 𝑎𝑎 =0,3; 𝑏𝑏=−0,35 то 𝑎𝑎 − 4𝑏𝑏=0,3 − 4 � −0,35 =
= 0,3 + 1,4=1,7

Ответ: 1,7
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№ 12
Найдите значение выражения  

64𝑏𝑏2+128𝑏𝑏+64
𝑏𝑏

: (4
𝑏𝑏

+ 4)  при 𝑏𝑏= − 15
16

.
Решение: 

64𝑏𝑏2+128𝑏𝑏+64
𝑏𝑏

: (4
𝑏𝑏

+ 4) = 64(𝑏𝑏2+2𝑏𝑏+1)
𝑏𝑏

: 4+4𝑏𝑏
𝑏𝑏

=

=
64(𝑏𝑏 + 1)2

𝑏𝑏
�

𝑏𝑏
4(1 + 𝑏𝑏)

=16(𝑏𝑏 + 1)

Если 𝑏𝑏 = − 15
16

, то 16(𝑏𝑏 + 1) = 16 − 15
16

+ 1 =

= 16
1

� 1
16

=1
Ответ: 1
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№ 13
Найдите значение выражения  

10𝑥𝑥
2𝑥𝑥−3

− 5𝑥𝑥 при 𝑥𝑥= 0,5

Решение: 
Если 𝑥𝑥= 0,5 то

10 � 0,5
2 � 0,5 − 3

− 5 � 0,5=
5

1 − 3
− 2,5=

= 5
−2

− 2,5= − 2,5 − 2,5= − 5

Ответ: -5
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№ 14
Найдите значение выражения  
2−3 𝑥𝑥

𝑥𝑥
− 2 𝑥𝑥

𝑥𝑥
+ 5𝑥𝑥 − 6 при 𝑥𝑥=3 .

Решение:
2−3 𝑥𝑥

𝑥𝑥
− 2 𝑥𝑥

𝑥𝑥
+ 5𝑥𝑥 − 6 =

2−3 𝑥𝑥
𝑥𝑥

− 2 𝑥𝑥

𝑥𝑥 2 + 5𝑥𝑥 − 6=

=
2 − 3 𝑥𝑥 − 2

𝑥𝑥
+ 5𝑥𝑥 − 6=

−3 𝑥𝑥
𝑥𝑥

+ 5𝑥𝑥 − 6=

= − 3 + 5𝑥𝑥 − 6=5𝑥𝑥 − 9
Если 𝑥𝑥=3, то 5𝑥𝑥 − 9= 5 � 3 − 9=6

Ответ: 6
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№ 15
Сократите дробь:

(3𝑥𝑥 + 7)2−(3𝑥𝑥 − 7)2

𝑥𝑥

Решение :
(3𝑥𝑥+7)2−(3𝑥𝑥−7)2

𝑥𝑥
= 9𝑥𝑥2+42𝑥𝑥+49− 9𝑥𝑥2−42𝑥𝑥+49

𝑥𝑥
=

= 9𝑥𝑥2+42𝑥𝑥+49−9𝑥𝑥2+42𝑥𝑥−49
𝑥𝑥

= 84𝑥𝑥
𝑥𝑥

=84

Ответ: 84
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№ 16
Найдите значение выражения  

f(1), если f(𝑥𝑥 −2) = 85−𝑥𝑥.
Решение: 

по условию 𝑥𝑥 − 2=1, решим данное 
уравнение и получим

𝑥𝑥=3, тогда 𝑓𝑓(3 − 2)=85 − 3=82

Ответ: 82
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Спасибо за внимание.
Успехов на экзаменах!


	Слайд номер 1
	Слайд номер 2
	Слайд номер 3
	Слайд номер 4
	Слайд номер 5
	Слайд номер 6
	Слайд номер 7
	Слайд номер 8
	Слайд номер 9
	Слайд номер 10
	Слайд номер 11
	Слайд номер 12
	Слайд номер 13
	Слайд номер 14
	Слайд номер 15
	Слайд номер 16
	Слайд номер 17
	Слайд номер 18
	Слайд номер 19
	Слайд номер 20
	Слайд номер 21
	Слайд номер 22

